
СОНК  ВО  ЗАВРШНА  ФАЗА  ОД
ПОДГОТОВКИТЕ  ЗА  СОЦИЈАЛНИОТ
ПРОТЕСТ
Во организација на Конфедерацијата на слободни синдикати на
Македонија (КСС), раководството на СОНК влегува во завршна
фаза на подготовките за најавениот социјален протест, што ќе
се одржи на 17 јануари 2018 година во 5 минути до 12 часот,
пред Владата на Република Македонија.

На овој протест активно учество ќе земат 11 грански синдикати
кои се здружени во  КСС, кои на 21  Декември  2017 година 
донесоа  Одлука  со  која  јавно  ќе  го  изразат  своето
незадоволство  за  односот  на  актуелната  власт  кон
репрезентативните  синдикати,  неможноста  преку  социјален
дијалог да ги остварат своите социјални барања, како и да го
искажат  својот  револт  за  сé  пожестокиот  притисок  на
раководните  лица  во  јавните  установи  врз  синдикалните
активисти. Ваквите состојби во дејностите што ги покриваат
гранските  синдикати  во  КСС,  а  секако  и  во  СОНК,  на
раководствата  и  на   членовите  на  синдикатите  им  даваат  и
погоем поттик и енергија за изразување на своето незадоволство
преку протест, а особено по молкот и игнорантскиот однос на
власта,  која  и  покрај  уредно  доставена  документација  за
протестот,  сеуште  не  најде  за  потреба  да  разговара  со
раководството на КСС за проблемите на работниците во јавниот
сектор и нивните барања.

Раководството  на  СОНК  очекува  во  последната  недела  до
одржување на протестот од страна на власта на сите нивоа, да
се направи обид за спречување на членовите на нашиот синдикат
да излезат на мирен протест. Ова ќе го сметаме за директно
мешање  во  работата  на  синдикатите,  што  е  со  Устав
загарантирано  право  и  за  таквите  постапки  законодавецот
предвидел  и  казна  затвор  до  3  години.  Сакаме  навреме  да
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предупредиме и да укажеме дека секој оној кој ќе се обиде на
било каков начин  да го спречи социјалниот протест ќе биде
соочен со правна постапка против него. Воедно, го охрабруваме
нашето  членство   да  пријавува  и  доставува  информација  и
документација доколку има обид за дејствија од страна на лица
или претставници на институции, со кои се попречува правото на
протест. Исто така, сакаме да ги предупредиме и директорите и
раководните лица на установите ( градинки, училишта, културни
установи, високообразовни и научни установи) да не планираат
активности како што се совети, семинари итн., во периодот кога
е закажан Јавниот Протест. Со оглед дека протестот е закажан 
повеќе од две недели и таквите постапки на директорите ќе ги
сметаме за обид на спречување за одржување на Јавниот Протест
што е казниво според Кривичниот законик на Р. Македонија.

СОНК  НА  ПРВИОТ  РАБОТЕН
СОСТАНОК  СО  ПАРТНЕРИТЕ  –
УЧЕСНИЦИ ВО ERASMUS+ ПРОЕКТОТ
YOUWELL
На  01.03.2023  година,  во  Софија,  во  рамките  на  Erasmus+
проектот  (2022-1-BG01-KA220-SCH-000085901):  Sustaining  Young
Teachers’ Wellbeing at School – YouWell, кој е финансиран од
Европската унија, се одржа првиот работен состанок на сите
партнери учесници во проектот.
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Домаќин  на  состанокот  беше  Синдикатот  за  образование  од
Република Бугарија –  Поткрепа, а освен СОНК, присутни беа и
Mладинскиот центар за култура од Целје – Република Словенија,
Tренинг центарот за обука од Брисел – Белгија и Националното
училиште за менаџмент од Софија – Република Бугарија.

На  работниот  состанок,  најнапред  беа  презентирани  главните
елементи  на  проектот:  целите,   резултатите  и  временската
рамка, потоа секој партнер накратко ја презентираше својата
организација, но и мотивацијата да се приклучи на проектот, а
се презентираа и главните активности и конкретни чекори што
треба да се следат за реализација на проектот во наредните 20
месеци.



ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС
 

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС

 

Почитувани членови на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија (СОНК), членови на
останатите синдикати, работници, македонска јавност…

Преку  овој  првомајски  проглас  сакаме  да  се  обратиме  до
членовите на СОНК и не само до нив, туку и до сите работници
во државата, како и до целата јавност со наше видување на
состојбите на работниците од аспект на социјално-економската
положба,  социјалниот  дијалог  и  партнерство,  сигурноста  на
работното место, безбедноста при работа и т.н.

Одбележувањето на Први мај, меѓународниот празник на трудот,
датира уште од пред повеќе од 130 години, односно во спомен и
чест  на  штрајкувачите  од  Чикаго,  кои  во  1886  година
штрајкувале од први до четврти мај со единствено барање, а тоа
е осумчасовно работно време. Штрајкот бил крваво задушен, при
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што полицијата употребила сила и како резултат на тоа имало и
неколку жртви. Водачите на штрајкот биле уапсени, осудени и
погубени.

На првиот конгрес на Втората интернационала одржан во 1889
година било одлучено:  “Први мај да биде заеднички празник во
сите земји, на кој работниците треба да манифестираат единство
и  солидарност  во  своите  барања  за  подобрување  на  својата
положба”.  Оттогаш,  празникот  е  манифестација  на  класната
солидарност на работниците во светот.

Први  мај  се  слави  секаде  во  светот,  некаде  со  масовни
протести, а некаде со првомајски викенд на некое излетничко
место, со првомајска скара и музика. Во Македонија нема голема
традиција за организирање на големи првомајски протести, освен
симболични првомајски маршови или прошетки на некои синдикални
организации, со што ќе се одбележи овој ден на работниците.
Секако, ние како најголем Синдикат во државата имаме свој став
околу ова прашање, дали масовно да се излезе на овој ден и да
се протестира, во симболичен број да се маршира или ако е
празник  да  се  празнува  на  начин  како  што  налага  нашата
традиција.

Нашиот  став  е  дека  празникот  треба  да  се  празнува,  а  за
работа, секоја организација која се занимава со одбрана и
зголемување на правата на работниците има на располагање цела
година. И овој наш став да не изгледа гола демагогија, ќе го
поткрепиме со неколку аргументи. СОНК во изминативе децении и
години  конкретно  докажуваше  и  докажува  со  организирање  на
протести и штрајкови дека е единствениот Синдикат кој е во
состојба тоа да го направи, без лажни закани и ветувања, без
правење на сопствен маркетинг,  без разлика која политичка
опција е на владеење…. Ако постои сомнеж во вистинитоста на
овие  факти,  може  многу  лесно  да  се  проверат,  а  и  да  се
присетите  која  друга  работничка  организација  во  последнава
деценија – две организирала сериозен протест или штрајк????

Со  овој  првомајски  проглас  нашата  идеја  не  беше  да  се



саморекламираме,  туку,  уште  еднаш  на  ваков  начин  да  го
изразиме  нашето  незадоволство  околу  положбата  на  нашите
членови во дејностите детска заштита, основно, средно, високо
образование, наука и култура. И покрај сите заложби на нашиот
Синдикат, во сите споменати дејности заеднички е фактот што
тие како едни од најважните дејности во државата, ако не и
најважни,  се на дното на скалилото на плати во јавниот сектор
во државата, а пак и да не зборуваме за надвор од неа, во
соседството и пошироко. Во последниве неколку години државата
се обиде да направи обид за подобрување на социјалниот статус
на оваа категорија на работници, но тоа беше сосема симболично
и незадоволително од една страна, како и селективно, од друга
страна. Зголемувањето на платите од 5% за детските градинки,
основното и средно образование ни одблизу не ги задоволуваат
основните  потреби  за  егзистенција,  наспроти  зголемување  на
минималната плата на национално ниво од 20%. Ситуацијата во
установите од културата и високото образование и науката е
уште полоша, од позиција на ниски плати, дури ни без тие 5%
зголемување  во  2018  година.  Ветувањата  за  зголемување  на
платите  и  во  2019  година  за  дополнителни  5%  за  СОНК  се
добродојдени, но процентот е апсолутно неприфатлив, односно
низок. СОНК во повеќе наврати укажуваше и бараше усогласување
на платите со процентот на зголемување на минималната плата на
национално ниво.

Што се однесува до социјалниот дијалог и партнерство, наша
проценка  е  дека  во  последните  неколку  години  е  во
 континуирано опаѓање. СОНК воопшто не е задоволен од односот
на некои министерства кои за многу важни измени на законски
решенија не го вклучуваат социјалниот партнер во изготвување
на  заеднички  прифатливи  решенија  што  се  во  интерес  и  на
работниците и на државата, што впрочем е законска обврска.
Исто  така,  цениме  и  дека  селективниот  однос  кон  одредени
синдикати е апсолутно неприфатлив и спротивен на Законот.

За СОНК како грански синдикат и како дел од Конфедерацијата на
слободни синдикати (КСС) е исто така неприфатлив игнорантскиот



однос  на   ресорните  министерства  и  на  Владата   и  покрај
јавните упатени Барања за остварување на сериозни  средби и
разговори  со  што  би  се  затвориле  отворените  прашања  и
проблеми.  Особено  навредува  ваквиот  однос  и  покрај  низата
јавни  социјални  протести  во  изминатава  година  што  ги
организираше СОНК во рамките на КСС.  За ваквиот однос на
државата  кон  релевантни  социјални  партнери  во  однос  на
социјалниот  дијалог  и  партнерство  во  Македонија  даде  и
Меѓународната Конфедерација на синдикати -ITUC во последниот
свој извештај, каде  што Македонија е ставена  на  листата со
држави од Африка, каде што правата на работниците секојдневно
се кршат.

Севкупно, состојбите на работниците во Македонија се на многу
ниско  ниво,  од  аспект  на  социјален  статус  и  економска
сигурност, во однос на социјалниот дијалог и партнерство, во
однос на почитување на законите и други правни акти, во однос
на сигурноста на работните места, во однос на безбедноста при
работа и т.н.

Доколку  многу  сериозно  и  многу  брзо  не  се  сфатат  нашите
укажувања, дотолку повеќе надлежните во државата ќе ја сфатат
сериозноста и силата на нашиот Синдикат.

Не  ја  потценувајте  одлучноста,  силата  и  единството  на
членовите на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р. Македонија.

Да живее 1-ви мај, меѓународниот ден на работниците, да живее
СОНК, да живеат сите прогресивни сили во Македонија !!!

 



Реакција  на  Синдикатот  за
образование, наука и култура
на  Република  Македонија  –
СОНК,  во  врска  со
информацијата  дека  ,,ќе  се
вработуваат  наставници  и
професори  на  неопределено
време”
Владината  Одлука  за  трансформација  на  работни  договори  на
вработените  во  образованието,  како  и  насловите  на  дел  од
пишаните и електронски медиуми, СОНК ги прифати со голема
зачуденост од повеќе причини:

1. Изненадува фактот што во јавноста се пласира информација
дека  трансформација  на  работни  договори  од  определено  на
неопределено  време  е  возможно  согласно  Законот  за  работни
односи (ЗРО) исклучиво само после 5 години работен стаж. Ова
воопшто не е точно, затоа што по иницијатива на СОНК во 2011
година  дополнет  е  ЗРО  во  овој  дел  на  работни  договори  и
возможна е трансформација после 2 години работен стаж.

2. По иницијатива на СОНК, а со Спогодба помеѓу СОНК, МОН,
МТСП  и  Министерството  за  култура,  уште  од  2008  година  се
формирани Комисии за трансформација на работни договори и до
март 2017 година се трансформирани над 9000 работни места во
образованието.

3.  Непобитен  е  фактот  дека  со  промена  на  централната  и
локалните  власти,  споменатите  комисии  за  трансформација
практично и не функционираат, со што се нарушува континуитетот
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на трансформации на работни договори после 2 години работен
стаж.

СОНК особено реагира на многу ,,силните” наслови во медиумите
за  Одлуката  на  Владата  на  РМ,  од  причини  што  се  создава
впечаток  и  јавно  мислење  дека  во  дејноста  образование
најголемиот  дел  од  вработените  се  вработени  на  определено
време, што апсолутно не е вистина.
Исто  така,  СОНК  многу  одговорно  пристапуваше  кон
трансформација на работни договори од аспект на создавање на
евентуален  технолошки  вишок,  што  согласно  сегашната
информација,  искрено  стравуваме  за  неконтролирано
трансформирање на работни договори, односно секое вработување
да биде на неопределено време, што не оди во прилог нити на
Министерството за образование, локалните самоуправи како и на
нашиот  синдикат,  доколку  имаме  производство  на  технолошки
вишоци.
Заради  сето  ова  претходно  кажано,  СОНК  смета  дека  е
непринципиелно и некоректно да се занемари досегашниот принцип
на  взаемно  работење  со  социјалните  партнери  (локална
самоуправа и МОН) и еднострано да се излегува во јавноста дека
МОН со Одлука на Владата на РМ ќе го решава проблемот за
трансформација  на  работни  договори  од  определено  на
неопределено работно време, што само по себе укажува на не
почитување  на  партнерскиот  однос  помеѓу  двата  релевантни
социјални  партнери.  Со  самото  тоа  еднострано  се  прекршува
Спогодбата помеѓу МОН и СОНК од 2008 година.

СОНК  на  своите  членови,
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синдикални  пријатели,
социјални партнери и деловни
соработници  им  посакува
среќни празници

ПРЕДВИДЕНАТА ПАУЗА ЗА ОДМОР И
ЗА  ВОСПИТУВАЧИТЕ  И
НЕГОВАТЕЛИТЕ  Е  ВГРАДЕНО  ВО
ДНЕВНОТО РАБОТНО ВРЕМЕ

Известување
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СОНК НЕ СЕ СОГЛАСУВА ДА СЕ
НАМАЛАТ  ПЛАТИТЕ  ВО  ЈАВНАТА
АДМИНИСТРАЦИЈА

СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА

Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Р.
Македонија со особено внимание и голема загриженост ги следи
состојбите во нашата држава предизвикана од Корона вирусот. 
Загриженоста се темели на неколку полиња и тоа:

Просветните, научните и културните работници со голема1.
загриженост  ги  следат  информациите  за  ширењето  на
вирусот  во  Македонија  и  препораките  на  Владата  за
примена  на  мерки,  со  што  би  се  намалил  ризикот  за
инфицирање од овој смртоносен вирус. Од таа причина и
ние како Синдикат апелираме доследно да се почитуваат
препораките на надлежните, со цел што е можно повеќе да
се заштитиме и да придонесеме за спречување на ширењето
на оваа пандемија.

И  ние   се  приклучуваме  на  препораката:  СЕДЕТЕ  ДОМА,  со
минимални излегувања        во  животната средина.

Приоритет на сите нас е животот и здравјето на луѓето,2.
за  што секој од нас има и лична одговорност. Но, во
време  на  редуцирано  и  ограничено  движење,  ограничено
реализирање  на  работните  обврски,  особено  во
стопанството,   се  наметнува  и  економска  криза,
предизвикана  од  неможноста  стопанството  да  работи  со
полн капацитет. Ние сме свесни дека даноците што ги
плаќаат стопанството и граѓаните го полнат буџетот на
државата и јавниот сектор од тие средства зема плата. Во
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вакви околности, се наметнува стравот на нашите членови
за сигурноста на нивната заработувачка.
Денешната  прес-конференција  на  лидерот  на  СДСМ,3.
господинот Зоран Заев, со изнесување на  предлог – мерки
за  намалување  на  економската  криза  и  помагање  на
стопанството,  конкретно,  за  намалување  на  платите  во
јавниот сектор за повеќе од 50%, во нашето членство
предизвика  големо  незадоволство,  загриженост,
несогласување, немир, страв за сопствената егзистенција,
егзистенцијата на сопственото семејство. СОНК смета дека
оваа мерка е премногу радикална и дека голем дел од
вработените ќе ги доведе до работ на егзистенцијата. Ова
не сакаме да звучи егоистички, меѓутоа, сметаме дека
предложените мерки директно ќе удрат врз работниците,
што реално се и најмалку платени во државата. Особено
реакциите се жестоки од страна на просветните работници,
кои, во интерес на учениците, индиректно и на државата,
вложуваат надчовечки напори преку алтернативни форми и
методи, во домашни услови, да ја реализираат планираната
програма.
СОНК  е  убеден  дека  постојат  и  други  решенија  за4.
надминување на економската криза, решенија кои директно
и радикално нема да се манифестираат врз работниците во
јавниот сектор.  За таа цел, бараме, предлогот упатен до
Владата  за  намалување  на  платите  до  висината  на
минималната  плата,  односно  до  14  500  денари,  да  се
повлече.
Предлагаме, под итно, да се воспостави социјален дијалог5.
со синдикатите, да се слушнат и нашите размислувања и
предлози.  Особено  е  важно,  според  нас,  да  се
консултираат  и  прифатат  мислењата  на  економските
експерти во нашата држава, без разлика на политичкото
убедување и дејствување. Секој издржан и добронамерен
предлог, поткрепен на база на длабока анализа и факти,
треба да се прифати.
Конечно, уште еднаш да го истакнеме нашиот став дека не6.
го  прифаќаме  предложеното  намалување  на  платите  во



администрацијата, од страна на претседателот на СДСМ.
Апелираме до Владата, доколку ваков предлог дојде на
дневен  ред,  да  се  отфрли.  Со  тоа  би  се  спречиле  и
дополнителни социјални и економски немири, што воопшто
не е исклучено со ваквата предлог мерка.

Впрочем, оваа криза не е само во Македонија. Ваква предлог
мерка, во држави слични на нашата, каде што има економска
криза,  намалување на плати нема ниту во Србија, Црна Гора,
Хрватска, Босна и Херцеговина, Словенија, Албанија, Косово,
Бугарија, Грција……..

Со почит,

Претседател,

с.р. Јаким Неделков

 

 

СОНК  БАРА  ЗГОЛЕМУВАЊЕ  НА
ПЛАТИТЕ  И  ПОДИГНУВАЊЕ  НА
НИВОТО НА СОЦИЈАЛНИОТ ДИЈАЛОГ

ОДРЖАНА 12-ТА СЕДНИЦА НА СОВЕТ НА СОНК

Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК, (највисок орган на
одлучување помеѓу два конгреса), на 09.06.2018 година ја одржа
својата 12-та редовна седница.

На  оваа  седница  беа  разгледани  состојбите  во  дејностите:
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детска заштита, основно, средно и високо образование, наука и
култура. Врз основа на исцрпната расправа Советот едногласно
ги донесе следниве Заклучоци.

 

 

ОДРЖАН  VI  –  от  КОНГРЕС  НА
СОНК

УСВОЕНА  Е  ПРОГРАМАТА  ЗА  НАРЕДНИТЕ  ПЕТ
ГОДИНИ  И  ЧЕТИРИ  РЕЗОЛУЦИИ  –  ЈАКИМ
НЕДЕЛКОВ РЕИЗБРАН ЗА ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОНК
  Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на
Р.Македонија-СОНК, на 12-12-2015 година во Струга го одржа 6-
от Конгрес, на кој од вкупно 120 избрани, присуствува 115
делегати, а како гости присуствуваа Министерот за образование
и наука, Абдилаќим Адеми; заменик министерот за образование и
наука, Спиро Ристовски; заменик министерот за труд и социјална
политика, Диме Спасов и заменик министерот за култура, Драган
Недељковиќ.  На  Конгресот  како  гости  присуствуваа  и  в.д.
претседателот  на  Конфедерацијата  на  слободни  синдикати,
Благоја Ралповски и претседателот на Сојузот на синдикати на
Македонија, Живко Митревски, како и единаесет делегации на
синдикатите за образование, со кои СОНК долги години одржува
блиски пријателски односи и кои се сите репрезентативни во
своите земји и членки на Интернационалата за образование и тоа
од:  Словенија,  Холандија,  Србија,  Босна  и  Херцеговина,
Албанија, Црна Гора, Косово иТурција.
Конгресот беше отворен со интонирање на државната химна и
химната на нашиот Синдикат – ,, Секогаш СОНК” , што всушност
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беше промоција на истата и која е прва и единствена химна на
синдикатите  во  Р.  Македонија.  Химната  беше  громогласно
прифатена од делегатите на конгресот, а со многу високи оценки
за ,, Секогаш СОНК,” дадоа и гостите од странските делегации,
чиј  заеднички  коментар  може  да  се  сведе  со  изјавите  –
прекрасно, ќе се обидеме и ние нешто слично да направиме и за
нашиот синдикат.

На Конгресот беа усвоени Извештајот за активностите на СОНК за
претходните  пет  години,  Програмата  за  работа  на  СОНК  за
наредниот петгодишен мандат, како и Резолуции за : Рeзолуција
за подигнување на степенот на социјалниот дијалог на сите
нивоа ; Резолуција за довршување на колективното договарање за
сите дејности (високото образование и науката и нов Колективен
договор  за  култура);  Резолуција  за  измени  во  Законот  за
основно и Законот за средно образование во делот за бројот на
ученици  во  паралелки;  Резолуција  за  измени  на  Законот  за
работни односи во делот на важноста на колективните  договори.

Претседателот  Неделков,  како  конгресен  документ  поднесе  и
поопширен Реферат пред делегатите, во кој посебно се задржа на
согледаните  слабости  во  работењето  на  СОНК  во  претходниот



период,  како  и  на  позначајните  прашања  како  предизвик  за
наредниот период. Неделков посебен акцент стави на социјалниот
дијалог и тоа на сите нивоа, поаѓајќи од установите, единиците
на локалната самоуправа, па се до ниво  на државни ресори. Во
контекст  на  тоа  изрази  задоволство  од  резултатите  од
социјалниот дијалог, особено помеѓу СОНК и МОН, наведувајќи
конкретни примери како што се прашања сврзани со екстерното
оценување,  педагошката  евиденција,  прашањето  со  казните  од
страна на Државната просветна инспекција, кои  во дијалог со
МОН  се  решени  со  взаемно  прифатливи  решенија,  а  се  од
исклучителен  интерес  на  вработените.  Тој  истакна  дека
социјалниот дијалог е незаменлив и СОНК и натаму ќе му придава
исклучително заначење на ова прашање, со постојан придонес за
подигање на повисок степен ( отвори аудио-визуелна снимка).

Во  поздравното  обраќање  на  Министерот  за  образование,
Абдилаќим Адеми рече дека МОН и СОНК и досега постигнале многу
во насока на подобрување на социјалниот дијалог меѓу двете
страни и истиот ќе продолжи во насока на донесување на нови и
подобри решенија во интерес на вработените во овие дејности.

Мошне позитивни оценки за социјалниот дијалог и партнерство



помеѓу  СОНК  и  МТСП,  даде  заменик  министерот  Диме  Спасов,
посочувајќи го гранскиот колективен договор за градинките и
заедничките заложби на СОНК и МТСП за реализирање во делот на
платите, како и во врска со лиценцирањето на негователките и
воспитувачите во градинките.

Позитивни  оценки  за  социјалниот  дијалог  со  СОНК  искажа  и
заменик   министерот  Драган  Недељковиќ,  кој  истакана  дека
новиот Колективен договор за култура е пред потпишување помеѓу
СОНК  и  Министерството,  а  е  резултат  на  подолги  и  мошне
сериозни преговори од двата партнери.

Исклучителни пофалби за СОНК искажаа и високите преставници на
делегациите од пријателските синдикати од споменатите земји со
заедничка оценка дека СОНК има исклучително висок авторитет на
регионално и на европско ниво и преставува модел на синдикат
од кој голем дел од нив земаат многу искуства од работењето на
СОНК.

На крајот од работата делегатите на 6-от Конгрес, со само еден
глас против, Јаким Неделков го реизбраа за претседател на СОНК
за наредниот петгодишен мандатен период.

НОВИОТ  ПРЕТСЕДАТЕЛ  НА
РЕГИОНАЛНИОТ ОДБОР НА СОНК –
СТРУГА ЈА ОДРЖА СВОЈАТА ПРВА
СЕДНИЦА
Регионалниот  одбор  на  СОНК  –  Струга  ги  информира  своите
членови дека на ден 31.01.2022 година (понеделник) ја одржа
својата прва работна седница, на која беше конституиран и
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Регионалниот одбор.

На дневен ред на седницата беа отворени повеќе прашања, на кои
главен акцент беше ставен на незадоволството на членовите на
Регионалниот  одбор  во  однос  на  ниските  плати  во  детските
градинки,  основното  и  средното  образование,  науката  и
културата.  Понатаму,  спречување  на  хаосот  во  врска  со
неусогласеноста на минималната плата со колективните договори
и  продолжување  на  процесот  за  нивно  потпишување,  како  и
исплата на трошоци за превоз до и од работното место.

На крајот од седницата, Регионалниот одбор донесе заклучок за
идните  чекори  кои  треба  да  се  преземат,  како  што  се
реформирање  на  организацијата,  спречување  на  губење  на
членството, решавање на проблемите на сите нивоа, подигнување
на  правата  на  работниците,  работа  во  безбедна  и  здрава
средина, а пред се продолжување на социјалниот дијалог со
социјалните партнери.


